

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ

За 4 дня декабря предприятия угольной промышленности объединения «Прокопьевскуголь» задолжали городу 2800 тонн угля. Особенно плохо начали месяц коллективы шахт «Северный Маганак», у которых «минус» достиг 3000 тонн угля, «Прокопьевская» (2760 тонн), «Зиминка» (2700 тонн).

Опережают установленный график горняки шахты имени Дзержинского на 4300 тонн и шахты имени Калинина — на 2200 тонн угля.

## ВЫШЛИ ВПЕРЕД

Соревнование за добчу 150-миллионной тонны кузбасского угля вступило в завершающую стадию. Называясь добывающие коллективы некоторых шахт, добившиеся наилучших показателей в ноябре.

Шахта имени Дзержинского. Здесь лучший результат имеет бригада К. К. Яворского, перевыполненная государственный план на 2877 тонн угля.

«Центральная». 1150 тонн угля приplusовала к

Два года — такой стаж работы на стройке у монтажника Владимира Помыткина из бригады А. Н. Кулагина из управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Однако азы своей нелегкой профессии Владимир освоил быстро. Сегодня кандидат в члены КПСС уже возглавляет звено.

Жизнь коллектива — это не только работа. В. Помыткин активно участвует в общественных делах бригады. Возглавляет редакцию газеты. Ни один нарушитель не остается без внимания редактора. Молодого строителя уважают за принципиальность и деловитость.

На снимках:

- на строительстве жилого дома в третьем микрорайоне на Тыргане;
- В. Помыткин.

Фото Н. БАВАРИЦКОГО.

**за 150 МИЛЛИОНОВ ТОНН КУЗБАССКОГО УГЛЯ**

плану бригада В. А. Малкина.

«Коксовая». В лидерах бригада М. Е. Тоноканяна, имеющая «плюс» 1800 тонн угля.

«Ноградская». Здесь отлично потрудилась бригада М. Г. Халиуллина, у которой «плюс» 1260 тонн угля.

Имя Ворошилова. Возглавила соревнование бригада А. Г. Коротышева, отправившая на гору 1500 тонн угля.

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Подведены итоги соревнования между соревнующимися шахтами объединения «Прокопьевскуголь» за одиннадцать месяцев. О некоторых результатах сообщает наш нештатный корреспондент Н. Березина.

## Победитель по всем статьям

Горняки «Прокопьевской» соревнуются с коллегами шахты имени Дзержинского.

Но соревнования не получилось с самого начала. Труженики шахты имени Дзержинского сверх плана отгрузили 50 тысяч тонн, а «Прокопьевской» задолжали 92 тысячи тонн топлива.

## Все надежды на декабрь

Коллектив шахты имени Ворошилова соревнуется с горняками шахты «Киселевская». Оба предприятия не радуют своими



СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## СЛОВО ЗА ЗАКАЗЧИКОМ

На пусковых объектах наступил завершающий период строительства. В эти дни трудно переоценить четкое взаимодействие подрядных управлений с заказчиком, в прямую обязанность которых входит своевременная поставка оборудования на объект. Сейчас отсутствие одной, даже несущественной детали, может задержать пуск всей стройки. И если на шахте «Зенковская», 7-м канализационном бассейне, где трудятся представители нашего треста, заказчик — объединение «Прокопьевскуголь» старается делать все возможное, чтобы не задержать темпы работы, то на реконструкции Сафоновской птицефабрики положение сложилось иное. Срывы в поставках оборудования ставят под сомнение успешное завершение всей пусковой программы.

В этом году тресту предстоит реконструировать три птичника, построить два новых, сдать цех уборки и котельную.

На большинстве названных объектов работы еще не закончены. Причины отставания различны. Виноваты строители: они допустили брак, а на переделки уходило время, отвлекались от основной ра-

боты людские силы. Виновен заказчик — дирекция фабрики: он не смог оперативно устранять неувязки в проекте, из-за чего в птичниках № 6, 17, 19, цехе уборки монтаж оборудования начался с опозданием.

Но в настоящий момент неправильно было бы концентрировать внимание на просчетах и неудачах минувших дней.

Нужно найти правильный ответ на вопрос: как поправить дела на стройке? Все неувязки сейчас упираются в одно: заказчик очень неоперативно поставляет оборудование. Именно из-за этого срываются сроки ввода в эксплуатацию котельной. Сооружение не укомплектовано сетевыми и подпиточными насосами, гравиевиком на сетевые трубопроводы, диафрагмами для блока управления фильтрами, блоками для подъемов золоудаления. Срочно требуются пружинные опоры под газоходы на 4 котла, а также опоры под короба — заказчик (директор товарищ Веселов) их не представил до сих пор. Непредвиденные задержки в работе возникли оттого, что на фабрике очень поздно, несмотря на напоминания руководства

треста, стали проверять свои заявки и беспокоиться о необходимых поставках. Из далеко не полностью перечисленного оборудования, которого не хватает, многое можно еще доставить. Однако не все.

Два месяца назад в котельной опрессовали котлы. Для их обмуровки у заказчика не оказалось материала. Он обратился с просьбой о помощи в одну организацию, в другую, в третью. Попытки спасти положение не увенчались успехом. Обмуровывать котлы нечем. Не найдется сегодня смельчака, который бы категорично заявил, что котельную еще можно успеть подготовить к сдаче.

В тресте разработаны мероприятия, по которым в жесткие сроки предполагается осуществить пусковую программу. На Сафоновскую птицефабрику из различных управлений области прибыло в помощь около 200 специалистов. Слово остается за заказчиком. От оперативной поставки оборудования зависит исход всей стройки.

Р. БОРИСОВА, инженер производственного отдела треста «Прокопьевскуголь».

## РАБОЧИЙ КОЛЛЕКТИВ — ОДНА СЕМЬЯ

Решения Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, а также письмо передовых бригадиров области, опубликованное в газете «Кузбасс», не сходят с повестки дня рабочих собраний профсоюзов.

В цехе № 5 швейной фабрики «Горнячка» приняли участие в обсуждении письма бригадиров директора фабрики И. Г. Буссовцев, секретарь партийной организации Г. А. Малинова, еще раз подчеркнув этим, что письмо тесно перекликается с

решениями Пленума ЦК КПСС и очень актуально, своевременно.

Конечно же, в основном разговор шел о трудовой дисциплине. «Будет сплошной дисциплинированный коллектив — будут и успехи в труде», — сказала в своем выступлении мастер бригады № 23 Н. Ф. Бедусенко. — У нас в коллективе прогул расценивается как чрезвычайное происшествие. Мы умеем сами спросить с нарушителя. Оттого мы постоянно выполняем план. Коллектив бригады решил еще раз проверить себя в большом деле: в спросила у всех опытная

работница А. К. Шукова и тут же ответила сама: — Нет у нас настоящего коллектива. Безразличие к плану, к своему товарищу по труду приводит к небоеспособности бригады.

Много было после этого выступлений, споров и мнений. Цехового собрания бригаде не хватило. На следующий день бригада собралась в узком кругу. Решено пересмотреть отношение к труду. Намечены меры, направленные на улучшение дисциплины в коллективе.

С. ВАСИЛЬЕВ.

№ 235 (12872)

ПЯТНИЦА,

7

декабря

1979 года

Издается

с 11 сентября

1950 года

Цена 2 коп.

У ДРУЗЕЙ  
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. ГОРЛОВКА

## Уроки в ИЗОТОВСКОЙ ШКОЛЕ

Удостоверения почетных наставников вручены тридцати лучшим горнякам — руководителям школ передового опыта на шахте «Кочегарка».

Они достойно продолжают традиции рабочей педагогики, заложенные здесь в 30-е годы знаменитым забойщиком Никитой Изотовым. Ныне в области успешно действуют свыше 2500 изотовских школ, где горняцкая смена овладевает секретами мастерства, получает хорошую трудовую закалку.

## Рекорд!

Впервые в тресте «Горловскуглесстрой» бригады И. Жукова и Н. Брусенцова прошли за месяц 68 метров горного ствола на шахте имени Гаевого.

Норматив перекрыт почти в три с половиной раза. Это рекорд шахтостроителей.

## Растут мощности

В строй действующих вошел второй аммиачный агрегат в объединении «Стирол».

С выводом его на проектную мощность будет получена прибавка в 450 тысяч тонн сырья для изготовления минеральных удобрений.

## Новый цех

На промплощадке Горловской авторембазы Минтяжстроя УССР поднялись железобетонные колонны. Строители РСУ Донецкого автотуправления начали сооружение корпуса заготовительного участка.

Сейчас коллектив авторембазы восстанавливает грузовые автомобили. Планом перспективного развития предприятия намечено в будущем году построить новый цех по изготовлению специализированного подвижного состава. Заготовительный участок как раз и является составной частью нового производства. В нем будут изготавливаться полуприцепы, прицепы, специальные площадки для транспортировки металлических и железобетонных конструкций на строительные площадки.

Сейчас об этом Валентина Матвеевна вспоминает с неохотой. Не раз доводилось и ей лично наблюдать, как расстраивались жильцы новоселы, узнав, что в их квартирах отделочные работы вела молодежная бригада. Идет проверка работы молодых отделочников приемочной комиссией и уже заранее уверена, что будет много замечаний. И она, Валентина Бабенко, возглавлявшая тогда одну из передовых опытных бригад-отделочниц, сталкивалась с этим, каждый раз все больше чувствовала себя неловко. Девчата работали неподалеку, она, выбрав свободную минуту, забегала к ним. Где подсказывала, где показывала, как вести затирку, как обой клеить. И однажды кто-то из девушек предложил ей:

— Вот если бы вы, Валентина Матвеевна, были у нас бригадиром...

И слова эти словно что-то перевернули в ней:

— Почему бы мне не помочь этим молодым парням и девчам начаться работать так, чтобы люди гордились их

## К ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

# А ПРОШЁЛ ВСЕГО ГОД

трудом, да и сами комсомольцы поняли бы, насколько важна и почетна профессия строителя. Ведь и сама я двадцать лет назад пришла на стройку такой же, как и они, неумехой.

Эти мысли с того дня не покидали Валентину Матвеевну. И она решила перейти в отстающую комсомольско-молодежную бригаду. Решилась, хотя и тяжело было расставаться с родным коллективом, в котором проработала много лет. Ее не пугало, что все придется начинать сначала, что она потеряет в зарплате. Знала: никогда не будет ей покоя, если рядом люди постоянно терпят неудачи.

Вслед за Бабенко перешли из передовой в отстающую бригаду ее подруги: Нина Каменкова,

Альфия Галимова и Екатерина Красикова. Они возглавили звенья.

С тех пор прошел год. Бригада Валентины Бабенко стала одной из лучших не только в структурном управлении № 1, но и во всем тресте «Кузбассгражданстрой» № 2. По итогам городского социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за первую половину нынешнего года бригада В. Бабенко была признана победителем и награждена переходящим вымпелом. Этот коллектив в числе первых в тресте поддержал инициативу передовых предприятий Москвы «К финишу пятилетки — без отстающих».

Одним словом, за год бригада выросла, завоевав себе добрую славу. На счету молодых строителей

десятка квартир в новых жилых домах третьего микрорайона. Отделочные работы в них бригада выполнила с хорошим качеством.

Молодые строители отлично поработали и на объектах в подшефном колхозе имени Мичурина Промышленновского района. В адрес бригады потом приходили благодарственные письма от сельчан за отличный ремонт школы, клуба, коровников.

Выросло и мастерство молодежи. Из двадцати трех членов бригады только трое имеют разряды ниже третьего. Они пришли в коллектив недавно. К ним внимание особое, со стороны бригадира — вдвое. Валентина Матвеевна не отступит, пока не убедится, что человек умеет работать хорошо.

Вот, к примеру, как с

Ниной Троцевской было. Девушка в следующем году получит диплом инженера-строителя. Учится заочно. Пришла в бригаду с низким разрядом. За другими отделочниками никак не могла поспеть, да и желания особого не было. Валентина Матвеевна часто оставалась с ней после работы, бывало, вместе переделывали все заново. Валентина Матвеевна знала, что девушка, получив диплом, уйдет из бригады. Но она настойчиво старалась помочь Нине научиться работать не хуже других.

Какой же, думала про себя Валентина Матвеевна, будет из Нины инженер? Как ей доверить проверку качества, чего-то труда, если она сама не умеет как следует работать?

Нина скоро получит третий разряд. Но это не самое главное. Впоследствии, окончив институт и заняв руководящую должность, девушка никогда не забудет уроков бригадира. Уроков чуткости, отзывчивости, человечности.

И. МАКАШОВА.

## ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

В избирательных округах идут отчеты депутатов областного, городского и районных Советов о проделанной работе за вторую половину 1979 года.

Со своими избирателями встретились депутаты облсовета председатель горисполкома Ю. Ф. Винников, его заместитель В. С. Ковалев, заведующий отделом обкома партии И. Ф. Копылов, начальник комбината «Кузбассжилстрой» М. С. Китунин, начальник управления торговли облисполкома Б. И. Хомяков, депутаты горсовета директор шахты имени Дзержинского М. Ф. Тихонов, слесарь дрожжевого завода А. Н. Русланова и другие.

Они рассказали о том, как выполняются наказы избирателей, что предстоит сделать, ответили на целый ряд вопросов. Вопросы в основном касались культурно-бытового обслуживания трудящихся, организации торговли, перспектив развития города. Е. НИКОЛАЕВА.

## НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

### ЗНАТОКИ РОДНОГО ЯЗЫКА

Завершился конкурс знатоков русского языка, который в течение двух недель проходил в школе № 33.

Его организаторы — методисты объединения учителей русского языка и литературы школы.

Конкурс помог преподавателям выявить знания учащихся, а ребята узнали много нового и интересного из истории языка, словообразования.

Победители: Марина Максимова из 4 «б», Оля Дмитриева — 5 «б», Лариса Терещенко — 6 «в», Женя Краснова — 8 «г», Ира Ашевская — 10 «б» классов.

**В. ЧЕРНЕНКОВ,** организатор внеклассной работы школы № 33.

### ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

В день гибели Зои Космодемьянской в отрядах школы № 2 прошли сборы «Имя героя — ребятам пример» и состоялась общешкольная линейка «Ее имя носит дружина».

Ребята говорили о подвиге Зои, о погибших героях. Их память почтили минутой молчания. Был зажжен вечный огонь. Отряда присвоены имена героев, за которые они боролись.

Здесь же было принято решение — день

ги за сбор макулатуры перечислить в Фонд мира.

**Н. КАСАТКИНА,** вожатая школы № 2.

### Первый сбор

«Октябрята весело живут, играют и поют» — так назвали свой первый сбор ученики 1 «а» класса школы № 25.

Это первое правило октябрят. Как оно выполняется, показали ребята в проведенных на сборе конкурсах чтецов, танцов и певцов. Подготовить и провести сбор помогли первоклассникам их вожатые из 4 «а» класса.

**Т. ПОСИДЕЛОВА,** старшая вожатая школы № 25.

### Защищают профессию

Профессии врача, шахтера и милиционера были выбраны семиклассниками трудцами пятой школы для защиты на конкурсе.

Требовалось рассказать об этих профессиях, о людях, которые выбирают их.

Выступление каждого класса должно было длиться не более 15 минут. Учитывались массовость и форма участников.

Наиболее интересно и содержательно представили милицию ученики 7 «б» класса. Они стали победителями.

Подготовлены к конкурсу альбомы, пополнены школьный кабинет профориентации.

**С. ПРОШИН,** директор школы.

**МОСКВА.** Коллектив завода «Изолятор» успешно справляется с социалистическими обязательствами. Более половины всех изделий выпускается с государственным Знаком качества.

Завод поставляет свою продукцию — мощные маслонаполненные вводы на важнейшие энергетические стройки страны, в районы Сибири и Дальнего Востока. Большое внимание коллектива предприятия уделяет заказам для социалистических стран. Все партии изделий для них изготавливаются с опережением графика.

На снимке: начальник высоковольтной лаборатории В. Н. Исакова и старший инженер В. П. Чистяков готовят к испытаниям ввод, предназначенный для ГДР.

Фото В. КОШЕВОГО.

Фотохроника ТАСС.



### ЗА ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

В актовом зале Кузбасса состоялось собрание партийного актива Рудничного района с повесткой дня «О состоянии и улучшении охраны общественного порядка в свете постановления ЦК КПСС от 2 августа 1979 года». Докладчик первый сек-

ретарь Рудничного райкома КПСС А. М. Зайцев, прокурор города Н. М. Шенкарь, секретарь райкома ВЛКСМ Н. А. Федоров, народный судья Т. Ю. Сапков и другие.

В развернутом решении актива определены пути улучшения охраны общественного порядка в районе.

**В. ОЛЕНИН.**

### СОВЕТА СЕКРЕТАРЕЙ

тысячи станков и агрегатов. Большой вклад в решение проблемы технического перевооружения производства вносит действующий в объединении совет секретарей партийных организаций предприятий.

В поле его зрения — также вопросы совершенствования организации труда, повышения качества продукции и эффективности использования оборудования.

(ТАСС).

статков, сосредоточить усилия коллективов на выполнении постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

### ЧЕЛОВЕК ОБРАТИЛСЯ С ПРОСЬБОЙ

На заседании также шла речь о приеме граждан и рассмотрении жалоб и предложений в Зенковском райисполкоме.

Как показала проверка, здесь принятые меры к улучшению этого дела, однако во многом еще необходимо перестроиться. Нарушаются сроки рассмотрения писем граждан, не всегда обеспечивается своевременное исполнение принимаемых решений, и поэтому увеличилось число поступающих жалоб.

Отдельные письма и жалобы, требующие дальнейшего рассмотрения исполнкомом райсовета, не ставятся на дополнительный контроль, в карточках личного приема не всегда делаются отметки о принятых по просьбам граждан мерах.

Исполнком горсовета обязал исполнком Зенковского райсовета, его отделы повысить ответственность за организацию приема граждан и работу с письмами граждан, вести ее в свете решений XXV съезда КПСС.

### ВНИМАНИЕ РАБОЧИМ КАДРАМ

В повестке дня был и такой вопрос — как в объединении «Прокопьевскуголь» выполняется решение сессии облсовета «О состоянии и мерах по улучшению подготовки и использованию трудовых ресурсов в соответствии с решениями XXV съезда КПСС».

Отмечены некоторые положительные стороны работы, но главное внимание было сосредоточено на том, что вызывает тревогу.

На отдельных предприятиях допускаются преждевременный уход с работы и опоздания. В то же время против 1977 года число

переворотов на рабочее время, на предприятиях объединения только в 1978 году потери рабочего времени из-за прогулов и 15146 с разрешения администрации.

Часто нерационально используется рабочее время.

При дефиците кадров на предприятиях объединения только в 1978 году потери рабочего времени из-за прогулов и 15146 с разрешения администрации.

На отдельных предприятиях допускаются преждевременный уход с работы и опоздания. В то же время против 1977 года число

переворотов на рабочее время, на предприятиях объединения только в 1978 году потери рабочего времени из-за прогулов и 15146 с разрешения администрации.

Уровень текучести кадров на предприятиях объединения невысок, но постоянно растет. Основными причинами текучести неизменно остаются недостаток благоустроенного жилья, детских мест в дошкольных учреждениях, неудовлетворенность условий труда.

Объединение неудовлетворительно занимается строительством индивидуальных домов и благоустройства жилья хозяйством.

Отделы кадров на общественных началах на большинстве предприятий не созданы, а где созданы — бездействуют.

Принятое исполнкомом постановление направлено на устранение вскрытых недостатков.

**РАБОТАТЬ  
БЕЗ ОТСТАЮЩИХ**

## КУДА КРИВАЯ ВЫВЕДЕТ...

ТАК РАБОТАЮТ ГОРНИКИ УЧАСТКА № 2 ШАХТЫ «ПРОКОПЬЕВСКАЯ», ЛИШЕННЫЕ ДЕЛОВОГО РУКОВОДСТВА И ПОДДЕРЖКИ.

В марте 1979 года с шахты «Прокопьевская», проработав менее двух месяцев, ушел очередной начальник участка № 2 Н. И. Шестаков. Четвертый за последние полтора года и чуть ли не тринадцатый с момента образования шахты.

Впрочем, горники к этому привыкли и все производственные вопросы охотнее решали с заместителем — В. Ф. Долих.

— Скажешь им, ведь начальник есть, а они: «Что начальник, поработает месяц — другой и уйдет, а нам ведь уголь нужно, давать», — рассказывает Владимир Федосеевич.

Так что участок № 2 и его руководство издавна не пользовались авторитетом, и мнение об этом коллективе сложилось далеко не лестное. Бессспорно, сложные горно-геологические условия, неоднородность залегания пласта, частые нарушения и необходимость поэтому вести очистную выемку выбороночно препятствовали и своевременному выполнению заданий. А кто заинтересован работать на участке, который постоянно в долг? Сами понимаете, люди отсюда больше уходили, чем приходили.

Руководство шахты склонно объяснять текущую еще и плохим подбором руководителей среднего звена, слабой производственной и трудовой дисциплиной.

Уже в марте долг с начала года составил 10 тысяч тонн топлива. А когда начальник ушел с участка и его место более трех месяцев пустовало, задолженность еще более возросла. Из-за ослабления контроля со стороны руководства участка шахтеры допустили 58 прогулков.

— Ошибка вышла с выбором начальника, а новую кандидатуру отдел кадров долго не мог найти, — объясняет заместитель директора шахты по производству В. И. Бальзанов.

Ошибка ли? Слишком

## ЗА РУЛЕМ — ВОДИТЕЛЬ-МЕДИК

КИЕВ. Автомобили с необычным знаком на ветровом стекле — эмблемой добровольного общества автомобилистов и красным крестом — появились на улицах городов Украины. Каждый водитель такой машины владеет навыками, необходимыми для оказания неотложной медицинской помощи пострадавшим в дорожных про-

исшествиях. Сейчас на Украине насчитывается более 500 медицинских секций общества автомобилистов, в которых активно сотрудничают около 12 тысяч человек. С их опытом уже ознакомились коллеги из Белоруссии, Грузии, Молдавии и других республик.

(ТАСС).

## РЯДОМ С ГОРНИКОМ

ДОНЕЦК. Врач, а не производственный мастер дает теперь наряд на работу отдельным горнякам на шахте имени Ворошилова при производственном объединении «Артемуголь». Тем, кто возвращается к труду после болезни, медики предлагают особые щадящие режимы. За горняками сохраняется заработка плата по основному месту работы: все связанные с этим до-

часто повторяется она, чтобы не задуматься об отношении руководства шахты к участку.

Вернемся в июнь, когда сюда пришел начальником В. И. Безуглов. Деловой, перспективный руководитель. По крайней мере, так считали, пока участник шел с перевыполнением. В июле, неожиданно для всех, горники второго выдали 1466 тонн сверхпланового топлива. Несправедливо было бы думать, что подобный успех пришел благодаря одним лишь организаторским способностям В. И. Безуглова. Руководство шахты в короткий срок создало практическую новую очистную бригаду, усилило ряды проходчиков. Участок получил новые бурмашины, конвейер.

Но о главном все-таки забыли. Что организовать новый коллектив — полделя. Важнее было изменить организацию труда, взять на вооружение очистной бригаде М. Х. Салахиева многозадачный метод. Отсутствие дополнительного забоя привело к тому, что к концу сентября участок опять задолжал 6479 тонн топлива и 589 метров мелкой нарезки.

Проходческая бригада Ю. П. Афонина не успевала вовремя монтировать щиты, и очистникам приходилось низкими темпами дорабатывать старые забои, либо вообще простоять в ожидании подготовки очередного забоя к выемке. Нужно признать, что большая часть вины за срыв графика работ и 576 прогулов в течение десяти месяцев падает на начальника участка.

И все-таки последнее слово при возрождении коллектива должны были сказать руководство шахты, партийная и профсоюзная организации, предоставив возможность создать на участке резервный забой.

Он, безусловно, исключил бы разрыв очистного фронта. В забоях по пластам I и II Безумянинский горники могли бы эффективно маневрировать силами, — соглашается заместитель директора шахты В. И. Бальзанов.

Правда, есть здесь одно «но». Недостает людей в коллективе. А работать в нескольких забоях бригада М. Х. Салахиева уже пробовала. И надеется в ближайшее время закрепить навыки, лишь только будет смонтирован новый арочный щит.

И последнее. Подобная организация работ позволяет ликвидировать задолженность при том условии, что в помощь отстающим будут брошены все резервы и на участке № 2 создадут укрупненную бригаду.

Г. МАРУЩЕНКО.



Илья Селиванов — один из лучших слесарей-монтажников ремонтно-механического завода.

Его портрет украшает заводскую доску Почета. Илья молодой, активный рационализатор. По его предложению на арматурогибочных станках подшипники были заменены другими, отчего производительность станков значительно увеличилась. Модернизировал он и сварочные полуавтоматы. Сейчас на них работает один человек, а не три, как было ранее.

На снимке: И. А. Селиванов.

Фото А. РАВИЛОВА.

## ● У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

# ПОДГОТОВКА ВЫЕМОЧНЫХ ПОЛЕЙ

На основе результатов исследований и промышленных испытаний, различных способов охраны подготовительных выработок, схем подготовки и отработки выемочных полей, проведенных КузНИИ совместно с инженерами шахт Кузбасса в 1965—1973 годах, разработаны Методические рекомендации по подготовке и отработке выемочных полей пологих пластов без оставления целиков угля на шахтах Кузбасса. (Прокопьевск, КузНИИ, 1974 г., 45 стр.).

Дворецкий Н. М. в статье Развитие технологии добычи угля без оставления целиков (Уголь, 1976, № 11) рассказывает о том, что на шахтах Ленинского района Кузбасса были проведены исследования различных способов поддержания выработок и снижения выработок на крепь слоевых выработок при разных способах их охраны. Рассмотрены вопросы

пологих пластов. Особое внимание уделено способам, исключающим оставление целиков.

Экономический эффект за пятилетку по объединению составил 13 млн. рублей.

В книге Бесцеликовая отработка мощных пологих и наклонных пластов (В. Н. Корнилов, А. М. Вандышев, В. В. Таскаев и др. — М., «Недра», 1978 г.) обобщена опыт отработки мощных пластов наклонными слоями без оставления межстолбовых и междуэтажных целиков угля. Приведены результаты шахтных и лабораторных исследований проявления горного давления в краевой части пласта на границе с обрушенными породами по первым и нижним слоям, смещений пород и распределения нагрузок на крепь слоевых выработок при разных способах их охраны.

Рассмотрены вопросы

противопожарной безопасности при бесцеликовой отработке мощных пластов угля.

Петренко С. Я. и Бутенко П. С. в статье Бесцеликовая выемка угля на шахтах Красноармейского района Донбасса. (Уголь, Украина, 1977, № 6, стр. 15—17) рассказывают, что на шахтах накоплен опыт бесцеликовой выемки пологих пластов, позволяющий снизить эксплуатационные потери угля, объемы проходки и поддержания подготовительных выработок, а также создать благоприятные условия для отработки подрабатываемых пластов.

Подробнее с литературой на эту тему можно познакомиться в отраслевой научно-технической библиотеке объединения «Прокопьевскуголь».

Т. ТИХОНОВА, заместитель заведующей ОНТБ.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### , А ДЕЛО СТОИТ“

Секретарь Рудничного райкома КПСС И. Зайцев ответил редакции на критическую корреспонденцию, опубликованную под таким заголовком в 116-м номере нашей газеты, где речь шла о неудовлетворительной работе Тырганского строительного управления на 7-м канализационном бассейне и отставании в отработке трудящихся на объекте.

В управлении отработано 24991 час, что составляет 31,9 процента к принятым годовым обязательствам. Управление не всегда в полном объеме представляет фронт работы на 7-м бассейне. Рудничный райком партии обратился в Центральный райком КПСС с просьбой оказать содействие в предоставлении полного фронта работ отрабатывающим предприятиям в Тырганском строительном управлении.

В Рудничном райкоме КПСС введен в действие еженедельный отчет по отработке предприятиями, закрепленными за Тырганским строительным управлением.

Руководители шахт имени Калинина, «Прокопьевская», завода РТИ, таинской фабрики, КузНИИ, ДОСААФ и школы № 6 заверили Рудничный райком КПСС, что годовые обязательства по отработке — коллективами будут успешно выполнены.

## НОВЫЕ РУБЕЖИ СТРОИТЕЛЬСТВА

### СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

На вопросы корреспондента Пресс-бюро «Правды» отвечает заместитель начальника отдела организации и технологии строительства Госстроя СССР Владимир Михайлович Чернов.

— В чем суть сегодняшних проблем капитального строительства?

— Проблемы, которые требуют решения, возникли не вдруг. Начало их, видимо, нужно искать в послевоенных годах. Нужда заставляла нас вести восстановительные работы быстрыми темпами, щедро насыщать техникой строительную отрасль. А широкое внедрение сборного железобетона в середине 50-х годов стало настоящей революцией в строительстве, так как основные затраты труда переместились со строительной площадки в заводские цехи. Строительство перешло на индустриальные рельсы.

Судите сами: за 25 лет (1951—1975 гг.) в СССР было построено 15 тысяч крупных промышленных предприятий, 20 тысяч километров железнодорожных и 300 тысяч километров шоссейных дорог, 3 миллиарда квадратных метров жилой площади. Только за три года десятой пятилетки на капитальное строительство затрачено более 300 миллиардов рублей.

В результате такого размаха строительства наша страна в 70-е годы вышла на первое место в мире по объему капитальныхложений в народное хозяйство. Но настал момент, когда курс на освоение большого количества фондов, т. е. на «вал», с

стал наносить определенный ущерб, привел к пагубной тенденции в строительстве — так называемой «незавершенки».

Строители набирали темп, стремясь освоить наиболее капиталоемкие работы, и сбывали его, едва они оказывались исчерпаны.

По отношению к годовому объему капитальныхложений доля «незавершенки» выросла с 69 процентов в 1965 году до 85 процентов — в 1977-м. Сегодня одновременно возводится 250—260 тысяч только одних производственных объектов. Ясно, что обеспечить эти стройки материальными и трудовыми ресурсами практически невозможно.

Вот почему в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» намечен целый ряд мер для ликвидации сложившейся в капитальном строительстве неблагоприятной ситуации. Помнится, садились мы за стол со снабженцами, и давай гадать, какой профиль металла понадобится для перекрытий цехов. Поднимали чертежи сооружений, подобных нашим, и по аналогии заказывали материал. А получив техническую документацию и рабочие чертежи, с горячью убеждались, что на этот раз «не угадали».

— И как же выходили из положения?

— Отправлялись на поиски таких же горе-заказчиков, которым нужны нам детали оказались никакими, и совершили обмен на «взаимовыгодных» условиях. Это приводило

— существующий разрыв в сроках планирования ресурсов для строек и получения технической документации.

Портфель заказов на промышленную продукцию, необходимую конкретной стройке, обычно заполнялся с апреля по июнь, а проектно-инженерная разработка планов поступала лишь 1 сентября. К чему это приводило, я испытал на себе, будучи начальником строительно-монтажного управления. Помнится, садились мы за стол со снабженцами, и давай гадать, какой профиль металла понадобится для перекрытий цехов. Поднимали чертежи сооружений, подобных нашим, и по аналогии заказывали материал. А получив техническую документацию и рабочие чертежи, с горячью убеждались, что на этот раз «не угадали».

— И как же выходили из положения?

— Отправлялись на поиски таких же горе-заказчиков, которым нужны нам детали оказались никакими, и совершили обмен на «взаимовыгодных» условиях. Это приводило

— большим затратам времени, энергии.

Теперь, согласно новому постановлению, срок сдачи технической документации заказчикам перенесен на 1 июля. Сроки смещены так, что у строителей появилась возможность составить точную заявку на необходимые материалы и оборудование, правильно распределить рабочую силу.

— Будут ли новые оценки деятельности строительных организаций стимулировать работы по реконструкции промышленных предприятий?

— Реконструкция становится главным направлением капитального строительства. Стоимость реконструкции намного ниже.

Но до сих пор выгода реконструкции для государства находилась в привлечении интересов и строителей. Сам характер реконструкционных работ связан со многими сложностями, обусловленными и непрерывным процессом основного производства, и невозможностью в полной мере использовать современную технику, созданную для работы на открытых площадках. Да и производительность труда здесь наполовину меньше.

Это удлиняет сроки работ, а расценки на них довольно низкие. Поэтому строительные организации с большой неохотой брались за реконструкцию.

Чтобы ликвидировать диспропорции в экономическом строительстве, постановление предусматривает переход строительных организаций на новые методы планирования и учета по так называемой нормативной стоимости, которая оценивает результаты труда в равной степени как на монтаже железобетонных конструкций, так и на отделочных работах.

Оценка хозяйственной деятельности строительных организаций будет производиться по конечно-му результату. Теперь хозяйственным руководителям не надо «мудрить» с концентрацией сил и средств на более «выгодных» стадиях строительства. Главный ориентир — сдача готовых объектов «под ключ».

Беседу *с* С. ТАИНС.

# НА ЛЫЖНЕ

В Тырганском парке культуры и отдыха спортсмены общества «Спартак» открыли зимний спортивный сезон.

Среди женщин на дистанции три километра с результатом 9 мин. 52 сек. победу одержала тренер ДЮСШ гороно Н. Зайцева.

У мужчин на дистанции 5 км победил один из сильнейших лыжников города В. Поселенцев. За ним финишировал представитель команды горкома профсоюза работников просвещения Ю. Темнов, который в свои 40 лет обошел более молодых лыжников.

Командную победу среди средних учебных заведений одержали лыжники техникума физкультуры, среди команд коллективов физкультуры предприятий и учреждений победителя-

ми в группах стали лыжники горкома профсоюза работников просвещения и областной ортопедохирургической больницы.

Уже около месяца лежит снег. Срок вполне достаточный для того, чтобы укомплектовать команды по зимним видам спорта.

Но советы коллективов физкультуры автоколонны № 1960 (инструктор физкультуры А. Храпов), ППАП № 1 (инструктор физкультуры А. Шишков), управления трамвая (методист Л. Сульдина), районного узла связи (методист Э. Захарова), фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды (методист Н. Сабирова) еще не приступили к комплектованию команд по лыжам.

**Н. МИХЕЕВ,**  
председатель  
горсовета  
ДСО «Спартак».

## ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ КОМАНД

### ПЕРВОЙ ЛИГИ КЛАССА «А»

Положение на 1 декабря 1979 года

	И	В	Н	П	О
1. Кристалл—Саратов	24	17	4	3	38
2. СК Салават Юлаев—Уфа	24	17	2	5	36
3. СК им. Урицкого—Казань	24	17	2	5	36
4. Динамо—Минск	24	15	5	4	35
5. Локомотив—Москва	24	16	0	8	32
6. СКА — Новосибирск	26	14	3	9	31
7. Сибирь — Новосибирск	26	12	4	10	28
8. Торпедо — Тольятти	24	12	0	12	24
9. Молот — Пермь	24	10	3	11	23
10. Металлург — Челябинск	24	9	3	12	21
11. Дизелист — Пенза	24	9	2	13	20
12. Бинокор — Ташкент	24	8	1	15	17
13. Шахтер — Прокопьевск	26	6	4	16	16
14. Шинник — Омск	26	4	5	17	13
15. Латвияс Берас — Рига	24	4	3	17	11
16. Рубин — Тюмень	24	4	3	17	11

Результаты игр за 26—27 и 29—30 ноября

Бинокор—Сибирь — 2:5, 0:4; Металлург—Шинник — 1:9, 6:3; Динамо—СК СЮ — 2:1, 1:1; Латвияс Берас — Торпедо — 5:8, 4:8; Кристалл—СК им. Урицкого — 4:1, 5:2; Локомотив—Дизелист — 2:4, 9:1; СКА — Рубин — 13:1, 8:0; Шахтер—Молот — 1:2, 5:3.

## Где научиться?

Учитель физкультуры школы № 68 В. Агеев в статье «Долгий матч ветеранов» говорил о проблемах волейбола. Наша школа в шестидесятые годы неоднократно занимала призовые места в городских соревнованиях. Теперь об этом мы знаем только по рассказам родителей. Они тоже учились в этой школе. Я и мои товарищи хотим играть в волейбол, но где научиться, если когда-то хороши и спортзал школы закрыт, никто его не ремонтирует? Игорь ЗАЯЦ, ученик 6 «а» класса школы № 46.

## ПРОБЛЕМЫ СПОРТА

### ОБЕЩАНИЯ НЕ ВЫПОЛНИЛИ

У здания лыжной базы Тырганского парка имени 40-летия ВЛКСМ готовятся к тренировкам воспитанники детской спортивной школы, взрослые.

В помещении базы тепло и... почти безлюдно. Заведующая П. Д. Сидилева и директор парка В. С. Шевченко сетуют: мало стало отдыхающих.

В прошлом году от них, что говорится, «отбоя не было». Шли целыми цепями, коллективами. Если раньше инвентаря не хватало, то сейчас количество лыж довели до полутора тысяч пар. Есть детские

работники строительно-монтажного управления № 4 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 заморозили строительство га-

ражи и склада для парка. Не выполнили обещания и руководители завода крупнопанельного домостроения — не восстановили ограду со стороны главного входа. Еще весной сделали замеры, составили эскизы и забыли.

В конце июня рабочие того же СМУ № 4 вырыли траншею под канализацию для строящейся больницы, выкорчевали целую лесополосу. В августе работы были прекращены. И сейчас почти километровый ров пересекает парк, перерезая подходы к пруду, аттракционам. Раньше весны ров засыпан не будет. Значит, в течение зимы он останется преградой для всех любителей зимнего отдыха.

**А. БЫСТРОВ,**  
нештатный  
корреспондент.



Советского правительства — основан выпуск на эвакуированном заводе штурмовиков ИЛ-2, которого так ждал фронт.

В фильме участвуют десятки, сотни тружеников Воронежа и области. В основных ролях снимаются Е. Матвеев, Н. Крючков, В. Закунная, Л. Гурченко, Е. Киндинов, Е. Самойлов, А. Парра и другие.

На снимке: на съемках фильма. Актеры Е. Лазарев (слева) и Е. Матвеев.

Фотохроника ТАСС.

## Извещение

24 декабря в 14 часов в помещении ДК имени Артема созывается 12-я сессия городского Совета народных депутатов 16-го созыва с повесткой дня:

1. О плане экономического и социального развития города на 1980 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития города в 1979 году.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

## ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сего дня. Прошлым летом в Чулымске (19). Завтра. Допрос (19).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Вкус хлеба — 3—4 серии (10, 13, 16, 19). Зал «Глобус». Маша и волшебное варенье (9, 11, 13-10, 15). Повар и певица (17, 19-10, 20-40). Зал «Кругозор». Пена (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Вкус хлеба — 1 и 2 се-

рии (11-30, 16, 18-30, 21). По волчьему следу (9-30, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Любовь моя, печаль моя (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Геркус Мантус — 1-я серия (10, 14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Похищение «Савойи» (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Баламут (17, 19, 21). Полуночник (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Невинный — две серии (11, 15-30, 18, 20-30).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Каскадеры (16, 18, 20). Новые приключения капитана Врунгеля (11, 14).

Уволенные из Вооруженных Сил СССР имеют право подавать заявления до 15 января.

Условия приема общие для всех вузов. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: 654053, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 42, МСИ, металлический корпус, подготовительное отделение, ауд. № 205, телефон 7-38-26.

Городской отдел здравоохранения, горком профсоюза медицинских работников и сотрудники роддома № 1 выражают глубокое соболезнование главному врачу роддома № 1 Куперштейн Лидии Семеновне по поводу смерти ее мужа

Михаила Шаевича

## О ЧЕМ ПОВЕДАЛА СТАТИСТИКА

Так, главный инженер завода железобетонных изделий производственного го объединения «Прокопьевский завод» Ю. М. Буянов для перевозки рабочих посадил за руль автобуса Ю. И. Наревского, который не имел удостоверения на право управления, а его рабочий стаж составлял всего один год. Кроме того, автобус был выпущен на линию технически неисправным.

О том, что за водительским составом ослаблен надлежащий контроль, говорит такой случай. Водитель ремонтно-строительного управления «Зеленстрой» В. П. Иванов, управляя автомобилем в не-

хал на мотоцикл и травмировал пассажира.

Какие требования можно предъявить к своим подчиненным, если сам начальник РСУ «Зеленстрой» Ю. М. Чмыхало за управление транспортом в нетрезвом состоянии лишил прав на два года и оштрафован на 30 рублей.

Смотр-месячник прошел. Но необходимо еще раз напомнить руководителям предприятий, организаций об их ответственности за безаварийную работу транспорта вверенных им коллективах.

**А. МИХАИЛОВ,**  
старший инспектор  
отдела ГАИ.

Работниками ГАИ постоянно проводились и проводятся беседы в автотехниках предприятий и организаций, рейды по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, и все-таки аварийность остается высокой. Вот почему в ноябре проходился Всеобъемлющий смотр безопасности движения.

Работниками ГАИ постоянно проводились и проводятся беседы в автотехниках предприятий и организаций, рейды по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, и все-таки аварийность остается высокой. Вот почему в ноябре проходился Всеобъемлющий смотр безопасности движения.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать.

Тираж 55500  
Заказ 14466  
ОП17473